



## 应国家主席习近平邀请 厄立特里亚总统将访华

新华社北京5月12日电 外交部发言人汪文斌12日在例行记者会上应介绍了厄立特里亚总统伊萨亚斯访华的有关安排。他表示,今年是中厄建交30周年,相信伊萨亚斯总统此次访华将为中厄关系全面深入发展注入新动力,推动两国友好合作不断取得新进展。

厄立特里亚总统伊萨亚斯·阿费沃基将于5月14日起对中国进行国事访问。汪文斌说,厄立特里亚是非洲之角地区重要国家。中厄传统友好。2022年,习近平主席同伊萨亚斯总统共同决定将中厄关系提升为战略伙伴关系。今年是中厄建交30周年。当前,两国政治互信持续深化,务实合作成果丰硕,在国

际和地区事务中保持密切沟通协作。汪文斌介绍,伊萨亚斯总统访问期间,习近平主席将为伊萨亚斯总统举行欢迎仪式和欢迎宴会,两国元首将举行会谈。李强总理将会见伊萨亚斯总统。“相信伊萨亚斯总统此次访华将为中厄关系全面深入发展注入新动力,推动两国友好合作不断取得新进展。”汪文斌说。

# 习近平在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会时强调 以更加奋发有为的精神状态推进各项工作 推动京津冀协同发展不断迈上新台阶

李强丁薛祥出席座谈会 蔡奇陪同考察并出席座谈会



12日下午,习近平在石家庄市主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会并发表重要讲话。

新华社发



11日上午,习近平在沧州市黄骅市旧城镇仙庄片区旱碱地麦田考察时,同种植户、农技专家亲切交流。

新华社发

新华社石家庄5月12日电 中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察并出席座谈会。

5月11日至12日,习近平在河北省委书记倪岳峰、省长王正谱陪同下,先后来到沧州市、石家庄等地,深入农村、港口、科研单位等,实地了解京津冀协同发展情况。

11日上午,习近平来到沧州市,考察了黄骅市旧城镇仙庄片区旱碱地麦田,了解旱碱地整治、旱碱麦种植推广及产业化情况。习近平走进麦田,仔细察

看小麦长势,并向正在田里劳作的种植户、农技专家询问旱碱麦产量、价格、品质、收益等。习近平指出,开展盐碱地综合利用,是一个战略问题,必须摆上重要位置。要立足我国盐碱地多、开发潜力大的实际,发挥科技创新的关键作用,加大盐碱地改造提升力度,加强适宜盐碱地作物品种开发推广,有效拓展适宜作物播种面积,积极发展深加工,做好盐碱地特色农业这篇大文章。

11日下午,习近平来到黄骅港煤炭港区码头,了解河北省港口整合发展和黄

骅港生产经营、发展规划等情况。习近平强调,河北区位优势独特,海运条件便利,要持续推进港口转型升级和资源整合,优化港口功能布局,主动对接京津冀协同发展、高标准高质量建设雄安新区、共建“一带一路”等国家重大战略需求,在推动区域协调发展、建设现代化产业体系中发挥更大作用。黄骅港作为我国西煤东运、北煤南运的重要枢纽港口,要加强港口能力建设,创新管理体制,打造多功能、综合性、现代化大港。

12日上午,习近平来到位于石家庄

市的中国电科产业基础研究院考察调研,了解企业发展历程及产品研发、加强军民融合发展、提升自主保障能力建设等情况,走进生产车间察看芯片生产流程。习近平指出,加快建设科技强国是全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的战略支撑,必须瞄准国家战略需求,系统布局关键创新资源,发挥产学研深度融合优势,不断在关键核心技术上取得新突破。他勉励科技工作者再接再厉、勇攀科技高峰,不断攻克前沿技术,打造更多科技自立自强

的大国重器。

习近平随后考察了石家庄市国际生物医药园规划展馆,听取石家庄生物医药产业发展情况汇报,察看医药产品展示,了解药品研发生产情况。习近平强调,生物医药产业是关系国计民生和国家安全战略性新兴产业。要加强基础研究和科技创新能力建设,把生物医药产业发展的命脉牢牢掌握在我们自己手中。要坚持人民至上、生命至上,

下转 A03 版

### 牢记殷殷嘱托 在推进中国式现代化建设中走在前列

## 陈岸明会见深圳人才集团副总经理陶婧 加强海外高层次人才引进 壮大江门战略人才力量

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)5月11日下午,市委书记、市人大常委会党组书记、主任陈岸明会见了深圳人才集团副总经理、深圳千里马国际猎头有限公司董事长陶婧一行,双方就加强海外高层次人才引进、优化人才服务保障等进行了深入交流。

陈岸明代表市委、市政府对陶婧一行表示欢迎,对深圳人才集团给予江门经济社会发展的大力支持表示感谢。他指出,人才是高质量发展的第一资源。当前,江门正深入学习贯彻党的二

十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话精神,抢抓粤港澳大湾区高水平人才高地建设重大机遇,优化提升“科技引领”“人才倍增”工程,围绕产业链创新链布局人才链,全方位引进海内外“高精尖缺”人才,加快建设集聚海外高层次人才创新创业的国家重要人才战略支点城市。一年多来,江门牵手深圳人才集团成立江门人才发展集团,在人才引进培养、人力资源产业、国际化人才服务等领域深化合作,推动深江“产学研”全方位互动,取得显著的

工作成效。希望深圳人才集团持续发挥人力资源服务全产业链优势,坚持“四个面向”,拓宽国际视野,围绕江门重点发展的战略性新兴产业、特色产业新赛道,加快引进更多高层次科技人才和创新团队,尤其是海外高端创新人才,不断优化江门的人才发展环境,提高人才服务质效,壮大江门13支人才队伍,为江门高质量发展提供强有力的人才支撑。

陶婧感谢江门对深圳人才集团发展的大力支持,并简要介绍了深圳人才

集团在江门的业务开展情况。她表示,江门发展空间广阔、产业基础扎实,与深圳在产业、科创、人才等全方位合作。深圳人才集团高度重视与江门的合作,接下来将深入对接江门发展所需,坚持“聚焦高端、聚焦国际、聚焦科技”,充分发挥江门人才发展集团作用,为江门提供人才引进、储备、培养等“一站式”人力资源服务,助力海内外高层次人才落地江门。

市领导蔡德威、周佩珊参加活动。

## 市政府常务会议召开 深入推进绿美江门生态建设 促进经济发展与生态保护协调统一

江门日报讯(记者/陈敏锐)5月12日,市长吴晓晖主持召开市政府常务会议,研究部署生态环境保护、绿美江门生态建设、第五次全国经济普查、牛羊定点屠宰等工作。

会议听取了1-4月我市生态环境保护突出问题整治情况汇报,研究推进绿美江门生态建设有关工作。会议要求,要强化治污攻坚战落实工作机制,压实生态环境保护责任,坚持问题导向和目标导向,加快推进产业、能源、交通运输结构优化调整,加大工业集聚区大气污染突出问题整治力度,加快发展新能源,强化机动车污染防治监管,全力推进潭江分段治理和牛湾国考断面水质达标攻坚,统筹推进土壤和地下水污染防治,大力推动生猪专业化规模化养殖,提升污

染源头治理、系统治理水平。各级各部门要协作互助、形成合力,精心组织实施森林质量精准提升行动、城乡一体绿美提升行动、绿美保护地提升行动、绿色通道品质提升行动、古树名木保护提升行动、全民爱绿护绿行动等“六大行动”;提前谋划、不误农时,因地制宜开展林分优化林相改善,将绿美江门生态建设与林下经济、花卉产业发展等相结合,促进经济发展与生态保护协调统一。

会议听取了我市第五次全国经济普查工作开展情况汇报,强调要通过五经普全面摸清我市经济家底,摸准产业体系结构,为经济持续健康发展提供有力的数据支撑。

下转 A02 版

## 吴晓晖主持召开市政府党组会议 推动高水平科技自立自强 坚决防范化解重大安全风险 为高质量发展提供有力支撑

江门日报讯(记者/陈敏锐)5月12日,市政府党组书记、市长吴晓晖主持召开市政府党组会议,传达学习贯彻习近平总书记中央政治局第三次集体学习时的重要讲话精神、对内蒙古阿拉善左旗一露天煤矿坍塌事故作出的重要指示,以及全省重大事故隐患排查整治2023专项行动部署会议精神、广东省道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治工作动员部署会议精神,研究部署有关工作。

会议强调,各级各部门要认真学习

领会习近平总书记关于科技创新的重要论述,自觉践行推动高水平科技自立自强的使命担当,坚持制造业当家,进一步优化提升“科技引领”工程,促进创新链产业链深度融合,为江门制造业、现代农业等高质量发展提供有力支撑。要发挥企业在科技创新中的主体作用,深入推进关键核心技术“揭榜挂帅”,支持重大创新平台建设,积极引导各类创新主体加大研发投入,强化创新生态环境营造,努力推动区域创新综合能力明显提升。要大力弘扬新时代科学家精神,

加强科普教育,在全社会树立热爱科学、崇尚科学的时代风尚。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,坚持人民至上、生命至上,更好统筹发展和安全,按照国家、省有关会议的部署要求,把重大事故隐患排查整治2023专项行动作为今年安全防范工作的重中之重,落实各级党委政府属地领导责任、部门监管责任、企业主体责任,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。各级各部门要坚持问题导向,强化联防联

动,全面排查整治消防、道路交通、建筑施工、水上、化工、燃气、矿山、新业态等重点行业领域重大事故隐患,针对汛期安全生产的特点,强化水文监测、河道疏浚,加强灾害性天气预警预报和安全管理,坚决遏制重特大事故发生。要加强组织领导,持续改进风险隐患排查方式方法,提升排查整治质量,坚决防范化解重大安全风险,以高水平安全保障高质量发展。

会议还研究了政府系统意识形态工作。

2023 华侨华人粤港澳大湾区大会  
2023 CHINESE OVERSEAS HONORABLES MAJAO GREAT AREA CONFERENCE (COH)2023年5月16-18日 中国·江门

距离大会开幕 还有 4 天

主办单位:国务院侨务办公室 广东省人民政府  
承办单位:广东省人民政府侨务办公室 江门市人民政府